

Красная ПЕЧОРА

ВТОРНИК 5 Января 1932 г.
№ 2 (943)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. ИЖМА, А. О. К.
(зырян)

ОРГАН Ижемского Рай-
нома, Райисполкома

Пролетарии всех стран, соединитесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ
Для учреждений и орга-
низации 75 к. в и-д. На
год 8 р. Для граждан 50 к.
На год 6 р. Объявления:
за строку пята позади
текста 1 руб.

и Райпрофсовета
Авт. Обл. Коми

СВЯДНЯ в НОМВР

ПЕРЕДОВАЯ: За темпы, за качество.
Ст. КЫЗ-ЮРОВА-За организованно-
хозное устроение колхозов.
МИТРУК ЯК-Фельетон-за за темп.
Империалисты начали ономча-
льный раздел Китая.
РАПОРТЫ ПОБЕД в ЛЕСУ.

Ликвидировать разрыв между рубкой и возкой

ЗА ТЕМПЫ качество

Основным решающим элементом в колхозном строительстве является борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Центральный комитет партии в своем постановлении от 2 августа 1931 года указал, что на данном этапе колхозного строительства является борьба за укрепление колхозов.

В нашем районе мы имеем на 1 января 1932 г. 46,7% коллективизированных крестьянских хозяйств; организовано 47 колхозов, — молочно-товарных ферм (МТФ) с охватом — голов молочно-продуктивного скота.

Но можно ли сказать, что наряду с количественными показателями мы достигли и качественных показателей на этом решающем фронте социалистического строительства.

Нужно определенно сказать, что нет.

Если мы вступили в четвертый — по бедности год пятилетия результатами количественных показателей, в выполнении 3го, решающего года пятилетия, выполнение плана мобилизации средств на 106%, рыбозаготовки 102% и мясозаготовки 102%. По последним двум заготовкам мы имеем очень низкое качество; масло выработано по качеству 3 сорт, по рыбе мы имеем половину испорченной, не годной.

Это показывает, что мы мало обрамляли, слабо боролись за качество, за говещими гонялись за количеством, забывая при этом качество.

За такую негодную, некудышнюю работу не привлекли ни одного работника, не было персональной ответственности за проведение порученной ему работы.

По колхозному строительству имеем недовыполнение планов; вместо нужного построить по плану 22 скотных двора, построено 15, вместо доведенные МТФ 800 голов скота имеем 400 голов и т.д. В колхозах слабо ведется борьба за внедрение хозрасчета, уравновешкой, обезличкой и учета труда слабая. Перестройка на новые формы и методы работы (ударничества и соцсоревнования).

Мы должны вести борьбу в каждом колхозе за высокую — социалистическую производительность труда на основе указания тов. Сталина, на основе действительного и полного введения сдельщины, норм выработки, ликвидации обезлички, борьбой безхозяйственностью. Мы должны вести решительную борьбу за укрепление колхозной работы путем усиления и наилучшего использования всех имеющихся в колхозе средств производства и материалов.

Наша задача должна ухватиться за основное — это за животноводство.

Партийные ячейки обязаны немедленно сосредоточить внимание всех коммунстов и колхозной массы на указанных, еще не разрешенных задач, по

Сквозная хозрасчетная бригада Ложенского колхоза борется за первенство.

Д) организации сквозной хозрасчетной бригады лесорубы д. Пожни выполняли за день 3-4 км., после же организации бригады дневную норму на рубщика подняли до 5-6 км.

На производственном совещании бригада постановила: немедленно ликвидировать обезличку в работе. Объявили себя ударниками след. т.т.: Артеев Я. И., Артеев Н. И., Хозяинов В. В., Артеев В. А., Артеев С. И., и Хозяинов Д. Ив., Эти т.т. обязались выполнить дневную норму по 6 км.

Вызывают на соцсоревнование лесоучастки „Креста щелья“ „Ягель“, „Роздин“ и „Кладшор“.

Р. Кустышев.

Рапорт лесоучастка „Ошжур“.

КАРТАЕЛЬ 31 XII. Лесоучасток „Ошжур“ (Кодва участок) на 1 января задание 45 проц по рубке выполнил, участок в лесовнике идет верным, энтузиазм молодых комсомольцев и техникумцев поднимается, бригада № 1 переведет на хозрасчет, бригада № 2 отстает.

Организован: общественное питание, с охватом 50 чел. Собственный обоз перестроивается, 9 лошадей переведено на хозрасчет. Постоянный кадр в сквозная бригада дневные нормы выполнят 4 км. на рубщика, лесоруб отстает профсоюзная бригада, которая вымолит 1,9 км в день на одного рубщика.

В участке „Войю“ 6 чел. рубщ. за 5 дней выработали 170 кубометров. Прораб Семашкин.

ГЕРОИ НА КОЛХОЗНОЙ СТРОЙКЕ

Брыкаланские колхозники Семашкин А. 3, 72 лет и Артеев В. К. 71 лет с 1 октября 1931 г. приступили к постройке обобщественного скотного двора. С 1 октября, несмотря на преклонный возраст, они ни делали не одного прогула (кроме отягченных праздников 7-8 ч.) даже не используют выходных дней.

Колхозники, берите пример от стариков как надо работать. Сметанин.

Ворфронт вывса бур бригадаясос преми-руйтёма

Иваилскдй лесопункт увса премја жулам комисоја шуле, бурса ужаломяе, премируйтнм бригадаясос:

Ивайив „Крудй“ колхозса сквознй бригадалы сетнм премја 215 шайт дн проттовар (7 фуфайжа) да бригадирлы ботинки, улас ласком дві пара і дві дором.

2. Ухта колхозса сквознй бригадалы сетнм 165 шайт проттовар (5 фуфайжа), бригадирлы ботинки да белйд пара.

3. Ажжува јывса сквознй бригадалы 120 шайт дн проттовар, (4 фуфайжа), бригадирлы ботинки.

Бур бригадаяс бурса ужаломла да бур качества масоив вчолмла возднм премјајас богатсынс, најо еотсјалым течан вор фрнт вылын веткбдласныс аосынныс выныссд да герој лунныссд. Шкојев.

укреплению колхозного строительства, мобилизовать все силы на преодоление трудностей. Объявить решительную борьбу с кулачеством и их агентурой — правыми и левыми оппортунистами.

План выполняј-тöныс.

Тобыш. Уот-Тобыш участоки Гамса КСМ молодежной сквозной бригады декаб 24 лункежлб план выполнитёма заданнб рубкаим 45,5%, дымсбма 51,6%. Встречиной план ебртн (бөөэм вы выполнитым 130% мянда); кералб ма 35%, кысбма 39,3 проц.

Премированнö оз мул.

Тобыш. Уот-Тобыш участоки вон на абу вчолмао-мудбднм торја ударникја.ос, бригадајасос премируйтнм. Ве оиг абу некушбм премиалн. фонд нй тбвар. Колб пыржд выделитым фондсб, истыннм тбвар да премиалиб комисјалы премируйтнм вор фронт вылын геројјасе, бурса ужаломјасос.

Уот-Тобышнм і мухдбд участоки ембс кодјасос позд і колб премируйтныс.

Вулкнот.

Бригада „југөр“ — пример как надо работать.

Колхозная сквозная бригада „југөр“, в Изваильском лесопункте в участке №9, квартал 630, Шомылова Алексея Еф., в числе 7 рубщиков работает с 1-го декабря. По рубке задание было 4000 кубометров на 8 рубщиков, но 1 руб-к после двухдневной работы заболел; осталось 7 чел..

Выполняют по рубке по 8,5 — 8,9 кубометров в день на одного рабочего. На 24-го декабря по рубке выполнено 37,1 проц. общего задания. По вывозке вымолнили на 16 проц.

К 1-го января обещаются по рубке выполнить на 45 проц. Другие лесоучастки должны брать пример бригады Шомылова и также активно включиться в дело построения селенднма на Леспромхоз, не забудь премировать героев на лесном фронте.

Терентьев К.Д.

Комсомолечјаслөн рапорт.

Тобыш. Уот-Тобышса комсомолечјасе, том јбс, собраннб вылын шујиснм 12-бд областувса партконференцја да ОКВЛКСМ пленум кежлб топыдл нудны лбедбдм. Встретитым најбс:

1. Встречиной план тыртны 45 процентб кыс ибрдбднм сн-жб і кысбдмбн.

2. Нудны участковй совещаннб бригадајаслмо производство уж бурибдбм да правльнја рабела раставитбм оорнјасбн-бригадајаснм, — проверкаи кушбма торја бнд бригада ужалб.

3. Организуйтиснм „логкеј кавалерја“ январ 7 лунбз проверка кушбма пбртар олбм СТАЛИН јертлбн ик дбдјаснс;

4. Вовлекитым мед бур ударникјасе, ударитсјасос, вор фронт вылын геројјасос — томјбэс комсомолб, да мед бур выдвржаннб комсомолечјасос партијаб-передajtнм.

5. Ужавнм дві лун (зароботка сетбдмбн) СССР оборона фондб. да тајбс бнд бригадаб добитчнм производитбм-сб.

6. Нудны регулярнбй полйт учебетава комсомолечбс, том војтырбс нме кбднм. Тајб лббдбдмсб партконференцја да ОКВЛКСМ пленум кежлб пыржд колб нудны бнд КСМ јачејкајаселы.

Встретитым најбс пр јзведство кы-идбдмн. 45% заданнб январ 1 лун кежлб тыртбднм.

Вулкнот.

Бороться за качество школьной работы.

Ряд лет рекомендовалось обучение в школах вести так называемой на „методе проектов“ где во главу угла ставились общественные работы и выполнение плана предприятия, колхоза, практические дела, подчиняли всех учебно-производственных работ школ.

В постановлении ЦК ВКП (б) о нач. в средней школе от 5 сентября 31 г. говорится: вытекающие из антиленинской теории попытки положить в основу всей школьной работы на метод проектов вели фактически к разрушению школ.

Так как метод проектов не проверенный на окончательных результатах и подчиняющий всю учебно-воспитательную работу школы к практическим делам во вред навыкам и знаниям, то, как раз уходило качество школьной работы, что противоречит постановлению ЦК о школе, несмотря на то, что решение ЦК о школе было вынесено уже 3 с лишним м-ца, учителя в нашем районе все еще не знакомы с этими историческим постановлением ЦК о школе (ЩЕЛЯБОЖ) и обучение строят на „методе проектов“.

Постановление ЦК говорит: нужно повысить качество работы, комсомольцам, поля техникума школ и соединение обучения с производительным трудом, проводить на основе, чтобы весь общественно-производительный труд уч-ся был подчинен учебным и воспитательным целям школы“.

Но это нас не освобождает от общепольной работы, мы также должны помочь в выполнении плана предприятия, колхоза и т. д., но не во вред качеству школьной работы, руководствуясь учебным планом Н. К. прес. в газ. ЗКП от 29 сент. 31 года.

Для поднятия качества школьной работу применять все активные методы обучения лаборатории, исследовательский, экскурсионный. Всей просвещенной массе по ударному взяться за активизацию методов обучения и бороться в теории и на практике методами прожектерством, с левачками заскоками и с правыми, пытающимися оттащить политехническую школу старой школе.

Ануфриев

ст. г. Кызюрова

Основные задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов района.

На основе решения Центрального Комитета партии от 2 августа центральной задачей на данном этапе колхозного движения является вопрос организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Постановление центрального комитета партии подчеркило—“развить усиленную работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, а это значит, что от партячейки, сельсовета, колхоза и в отдельности от каждого коммуниста, комсомольца требуется перестройка всей организационно-массовой работы колхозов района. Вопросы перестройки работы колхозов партячейками и сельсоветами у нас воспринимаются чрезвычайно слабо. Колхозные организации в плотную еще не подошли организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

В руководстве колхозами имеются случаи администрирования. Массовая работа среди колхозников поставлена неудовлетворительно. Ряд важнейших мероприятий по развертывании колхозного животноводства в МТФ, ФВМ и обобщественной части скота недостаточно проработаны.

В результате этого работа ведется еще по старому и в основном сводится к популяризации количественного роста колхозов, тогда как теперь центральное место практической работе должны занимать производственные задачи, которые определяются в следующем: 1) в правильной организации труда на основе сдельщины; 2) ликвидации уравниловки и обезлички; 3) борьба за овладение агротехники; 4) повышение качества продукции; 5) Повышение урожайности; 6) правильная расстановка сил; 7) создание персональной ответственности каждым колхозником за порученную ему работу; 8) изживание очередности в с-х. работах; 9) разделение доходов по качеству затраченного труда; 10) Борьба за улучшение содержания скота и т. д. Вот основные задачи в работе парт. организации на селе. Эти задачи должны осуществляться большевистской решительностью на основе генеральной линии

партии, решительной борьбе с оппортунистическими попытками снижения темпов социалистической перестройки сельского хозяйства на базе животноводства, мелкобуржуазной уравниловки и обезлички.

В ряде колхозов мы имеем засоренность чуждыми элементами (Кедва, Щельяюр, Петрунь и др.) которые своим действием дискредитируют организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Для ясности приведу несколько фактов из жизни Кедвавомского колхоза. В руководящем составе этого колхоза постоянная с л о к а, которая переносится в порядке ругани на собраниях. В целях ликвидации склочн. моментов и выяснения причин этой склоки между членами правления, было проведено собрание с участием всех колхозников, где и выяснилось ряд дискредитирующих моментов колхозного строительства со стороны членов колхоза и правления. Например, бывший председатель правления колхоза Сметанин вместо сдачи государству контрактного мяса телят оставил себе, бывш. завхоз колхоза у себя скрыл колхозный хлеб в количестве 30 пудов, не считая произведенную им растрату. При вывозке сена некоторые колхозники производят хищническое отношение к селу как чужому д-бру оставляя для своей коровы лучшее, а обобщественной части скота наихудшее. Члены правления колхоза на это пренебрежительное отношение реагируют по разному, одни указывают, что это положение, вполне „нормальное“, другие констатируют факты, что „ошибка“, третьи думают „выяснить“ и привлечь к ответственности, но не смеют, а рядовые члены колхоза примкнули „руководителям“.

Кандидатская группа на это до 8 декабря не реагировала совсем, очевидно надеясь, что „СПОР“ пройдет без разрешения.

На ряду с этим Кедвинский колхоз довольно сильно засорен чуждыми элементами советской власти, которые дезорганизуют хозяйственное укрепление колхозов.

В целях решительной перестройки

работы партячеек, сельсоветов и колхозов на борьбу за организационно-хозяйственное укрепление необходимо в период подготовительных работ к весеннему севу провести ряд собраний колхозов по вопросам организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Колхозсоюзу нужно дать по колхозам вполне четкие директивы о стоящих перед ними задач.

На ряду с этим вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов должны быть проработаны и на с/х. секциях при РИК“е и сельсоветах. Это диктуется тем, что отчеты колхозов в части осуществления постановления ЦК партии, показывают, что колхозами сделано еще слишком и слишком мало. Эти недочеты, в значительной мере, сказываются на следующих вопросах колхозного строительства.

Хозрасчет, имеющий большое значение для организационно-хозяйственного укрепления колхозов, в основном, упирается на правильное хозяйственно целесообразное использование трудодней и проведение борьбы за экономию, за сокращение расходов по управлению и обслуживанию производства.

Ряд колхозов района имеют высокие административные расходы на содержание правления, завхоза, бригадиров и т.д. Нужно решительно поставить вопрос о непосредственно и работе в самом производстве, т. е. выплачивать трудодни, работающим на производстве, согласно директив партии и правил хозяйства, ни в коем случае не допуская уравниловки.

Расходы в колхозах нужно производить исходя из соотношения между количеством трудодней, затраченных непосредственно на производственные работы (на сев, пахоту, боронование, уборку урожая, молотбы и т.д.) и работы по организации обслуживания.

Борьба с потерями в колхозах остается одним из важнейших вопросов (Продол. в следующем номере)

фельетон.

ЗА ТЕМЦЫ.

Митрук Як.

Если говорить о грандиозном пятилетнем плане, тут, пожалуй, особенного подчеркнуть нечего; хотя этот год считается переломным, решающим, победоносным- оно требует энтузиазма и энергий?!

Наш, в свое время известный, могучий крестьянин Мирон Макарыч не дагом говорит:

—Черт, их дери с этой-то пятилеткой!.. Смотрите мужики, такой-ли я был? Мышцы истощились... Морда похудела... И вы ведь, мужики, не лучше меня стали, а пользы-то где, пельзы где? Куда спешить? Куда торопиться? Ведь, так и всяк, в ихнем распоряжении еще целные два года. Попадет еще вам в голоду-то работать..

И, на самом деле, Мирон Макарыч в свое время глупым не бывал.

Мнение в некоторых руководящих органах Мироном Макарычем совпадали:

—Откуда возьмешь рабсилы, кем бо рошесь за темпы; тут рыбозаготовка, перебростка грузов, охота, лесозаготовка.. А здесь, в чердаке, кажется, рабочих то и нету. Чемнибудь да наступит новый-то год. На нашем распоряжении еще два года от той пятилетки..

Все благополучно. Также равными тактами в жирное тело сосны вбиваются топора, плавным, стекающим шипением, в ту и другую стороны, двигаются пилы.

Это и всем понятно,—последний месяц истекающего ТРИДЦАТЬ ПЕРВОГО года: „Рабочие устали“.

Что касается, если обсуждать об ударничестве, послушайте:

—Тук - так, та - та - так..

—Тук - так - та - та - а - ак..!

По дереву топора, хотя и редко, но довольно крепко ударяют; нельзя сказать, что ударничество отсутствует.

Такое ударничество и подобные кладнокровные звуки особо ярко разнеслись из Кедвинского лесопункта, на что ичи по почте была (в вознаграждение) получена упакованная посылка. Посылку с жаром раскрыли.

—Растрепанная РО-ГО-ЖА, знамя ПО-ЗО РА!?, за плохую РА-БО-ТУ?! Этого не может быть! Мы всем ПО-КА ЖЕМ!..

Они почувствовали и осознали: по 2,3 кубометра на человека в день-ничтожная выработка. Набавили комсомольский пыл и за пять дней выработку подняли до 4,7 к-м.

Позорная знамя им не понравилась и гордо объявили ей:

—Убирайся прочь от нас!..

Но, знамя, оказывается, не так боязливая была; наматалась, молвила: „Ага!.. Испугались? Ну, я ведь найду себе места“ И отправилась вниз по матушке по Ижме; (по пути из Ижмы забрала парнишка), и поехала до самой Устьцильмы.

Устьцилемский л.-п. по своему череду тоже боролся за вознаграждение.

—А, возможно здесь и упакована награда?

—Хе, давайка посмотрим..

—РО ГО-ЖА! Четырех угольный, истрепанный рогожный пласт?!. Да еще на нем написана: „За не кудушную работу позорное знамя от редакции газеты „Красная Печора“, а другим денежные и промтоварные премии.. Да, чего теперь дела?!. Очаровавши очи руководители стали бегать, по дыскивать рабочих:

—Э-э-э-э-э-э-э, нами назначенные ПЯТНАДЦАТЬ человек, оказываются, все еще дома... Да тут пять.. тут, тут, тут...! Прорыв!.. Позор!!

Нужно взбудоражить коммунистов, потревожить комсомольцев!

Необходимо повысить темпы! Рабочие были..

Из 50 человек организовали бригаду; комсомольцы обещались не выйти из леса по куда не добьются реальной победы и пошли в лес.

Коллегия Мирона Макарыча очумела:

—Оказывается, с повышением темпов можно улучшить положение и питание..

Пасмурное небо 27-числа над ними улыбалось и даже замечательно посмеялось:

Рогожные знамя—кол в голову оппортунистам, позор оппортунистической работе. Этот позор имеет политическое значение. Он будет и дальше искать слабые места где нет большевистских темпов.

ВНОШУ

10 рублей на постройку скотного двора для Ластинского колхоза и на такую же сумму вызываю след т. т.

1. Хозинова Гаврила Феод.
2. ————— Прокопия Осиповича.
3. Канева Мих. Аврам.
4. Канева Гаврила Ст.
5. Каневу Анну Мих.
6. Канева Алексея Авр.
7. Канева Ивана Сем.
8. Канева Васил. Еф.
9. Канева Серапиона Ник.
10. Каневу Клаву Павл.
11. Канева Илью Андр.
12. Канева Вас. Терентьевича.
13. Канева Конст. Вас.

на 5 рублей:

1. Каневу Аполинарию.
 2. Канева Илиту Вас.
 3. Канева Ивана Гр.
 4. Колмакова Дн. Феод.
- Член Ластинского колхоза Канев Михаил Андр.

Изгнать кустарщину из организации учебы.

Марксистско-Ленинской учебы высокое качество, широкий размах.

В деле боевой мобилизации всей комсомольской организации и трудящейся молодежи на выполнение основно-хоз. полит. задач, в борьбе за генеральную линию партии, против оппортунизма на два фронта—Марксистско-Ленинское воспитание приобретает исключительно политическое значение.

Новая обстановка, новые условия работы и повышающаяся изо дня в день роль комсомола в соц. строительстве и наконец борьба за выполнение лозунга о многомиллионном и закреплении новичков развертывание Марксистско-Ленинск. учебы стало одним из решающих участков работы комсомола.

Между тем мы по району имеем, но неудовлетворительное развертывание теоритической учебы. Есеми видами школ охвачено на 1/1 32 года только 493 ксм и 6/п молодежи 218

В ряде организаций до сего времени не сломлена правооппортунистическая недооценка политической важности изучения Марксистско-Ленинской революционной теории, прикрываясь под завесом „объективных“ причин.

Теоритическая учеба должна быть тесно увязана с практикой соц. строительства л-заг., колхозы, совхозы и др. и на основе перестройки работы вокруг шести условий т. Сталина, развертывания соцсоревнования, ударничества—должна стать средством мобилизации трудящейся молодежи на выполнение основ. хоз. полит. задач.

II Формы политобразования в низовой сети.

При комплектовании политтеги комсомольские ячейки должны производить индивидуальный отбор комсомольцев для каждого типа школ, тщательно изучая лица каждого комсомольца в отдельности с точки зрения его общей и политической грамотности, производственно-бытовых условий. При таком отборе целиком ликвидируется кустарщина в учебе, обеспечивается полнейшая увязка теоритической учебы с практикой, вытравливается из практики ликвидаторские тенденции дифференцированного отбора слушателей

Низовая политсетель должна дать:

1) Вооружить каждого члена КСМ пониманием современного этапа соц. строительства.

2) Дать понятие слушателям международного характера не только соц. строительства, но и борьбы каждого КСМ за выполнение основ. хоз. полит. задач.

3) Вооружить каждого КСМ к борьбе оппортунизмом, на два фронта, повышая их классовое сознание.

Формы учебы должны соответствовать содержанию низовой сети различных групп:

а) Для КСМ, не имеющих знания в объеме программы школ новичков—обязательна ком школа новичков, включая устав и программу

Литература: „ксм. школа новичков“ из первых номеров
 б) После прохождения школ новичков организуется колхоз. политшколы (с первых номеров журнала „колхоз. политшкола“).

в) Для более грамотных, политически развитых—кружки текущей политики.

г) Школы переподготовки актива, по журналу „переподготовка актива в деревне“.

д) На л-заготовках: —лесная, школа новичков, кружки текущей политики, производственные кружки, десятидневки.

III Методика политучебы и формы оживления.

Методика—одна из решающих звеньев повышения качества политучебы, от которого зависит интерес слушателей к учебе и существование самой школы.

Методика политпросвещения—есть такая теория и практика, которая разрабатывает, организует систему методов (форм, приемов, способов), реализующая на основе соцсоревнования „единство революционной теории с большевистской практикой“.

Основные задачи методики ком. пропагандистской работы:

а) Организация глубокой теоритической учебы по системе бригад;

б) Обеспечение дифференцированного подхода к слушателям;

в) Дать слушателям навыков самостоятельной и общественно—политической работы;

г) Посредством увязки теоритической учебы производственной работы бригад слушателей политшкол для обеспечения строящих задач организации.

Методикой политшкол должен овладеть каждый деревенский пропагандист для чего необходимо каждому пропагандисту повысить свое политическое развитие.

Каждый пропагандист деревни должен читать журналы: „коммунистическая революция“, „В помощь партучебе“, „Пропагандист“, за теоритическую учебу“ и т.д. В последних вещается теория и практика методической работы.

Успехи занятия политшкол находятся в прямой зависимости.

Избрать формы занятий—это значит определить методику проработки материалов, борьбу за рост слушателей в политшколах и их активизацию.

Из опыта некоторых школ политучебы—выделяется полулабораторный метод. Слушатели политшкол разбиваются на бригады во главе с избранным бригадиром. Пропагандист по теме дает вступительное слово—точную установку для проработки. Проработка бригадно материал, усвоение проверяют на заключительных конференциях.

При бригадной проработке каждый имеет возможность высказаться, получает навык к выступлениям и заключительная конференция проходит в большой активности слушателей.

В политшколах при проработке материалов особенно необходимо обратить внимание на „молчаликов“, всяческими путями стараясь втянуть их в беседу, дать им возможность участвовать в дискуссионных вопросах.

В противном случае „молчаличество“ превращается у части слушателей в хроническую болезнь, которая особо опасна при полулабораторном методе.

Пропагандист РК ВЛКСМ—

Филиппов М. И.

Берите пример колхозников „Югöra“

Общее собрание рубщиков и возчиков бригады Извайльск ого колхоза „Югöр“ постановило вызывать всех лесорубов и возчиков Изёмского леспромхо за соревноваться по ниже следующим пунктам:

1) Выполнить задание к 1 января 1932 года на 45 проц и 15 марта на 120 проц.

2) Рождественские дни превратить в штурмовые дни на лесозаготовке; ни одного выхода из лесу в эти дни.

3) В дни Рождеств устраивать субботники; однодневный заработок внести в фонд постройки подводной лодки „Воинствующий Безбожник“;

4) Ликвидировать неграмотность к 1 мая 32 года на 100-проц., для этого прикреплять неграмотных к грамотным лесорубам.

Дикоев.

ДВА ГОЛОВОТЯПА

В стране неграмотных социализма построить нельзя. Наша страна находится на посту социалистической стройки.

Важность проведения ликбеза работы некоторые общественные работники не желают понимать.

На заседании президиума Кишиевского с-совета от 14-ХП-31г. представитель леспромхоза, по вербовке рабочих Хозяинов П.О. (Осип-Прок) очень торжественно (густым басом) говорит: „в первую очередь и обязательном порядке необходимо заготовить пушнину, а потом уж, после 1- марта, можно приступить ликбезу“.

В своем заключении доладик Канев сошелся с т. Хозяичковым, даже опередил: „Наша задача, задача госторга-заготовить пушнину, а ликбезработе нам не касается, тем более, когда с веру не имеем никаких директив“...

Выступление вышеуказанных вербовщиков показывает ихнее чиновничье отношение к делу ликбеза.

Соответствующие организации должны обсудить: могут ли подобные работники дать реальность и находиться на советской работе.

Учитель Сметанин И.Е.

Коротко о многом.

—Над охотниками со стороны Кишиевского с.-с. нет контроля. Охотники неделями гуляют по деревням, пьянствуют; председатель вместе выпивает.

Леско оп, мыј сörти тащöмыс?

Тобыш. Тобышын, лесучастокын вывт омёл снабжённыс бојан торјакö. Колö шуны, мыј дажд абу на лессоп нинöм тор вöчöма татчö бојан јуан вöжöм сörти.

Рабочејјасöс, сотрудијјасöс вердöны лок сие черiөн. Нинöм тор севса абу, намыс кынçи, черiөнс дукус к-ылö сiзiм вeрс сaјö. Сiјö черiөнс вер

мас бидеэма вiдöмыс боетны.

Некущöм мануфактура--товар абу-жö. Премiальнöј фонд абу, корнö ловö сiјö, код тöдас. Чајтам, мыј татчö колö ныржö щукöдчылны да лад вылö заставитны лескопöс--колана организат сiјајаслы. Таç севса оз поз не öти колтчыны.

Влукитом.

Сводка

о ходе лесозаготовок на 1-І 1931 года.

НАЗВАНИЕ ЛЕСОПУНКТОВ	Работало			бригады		Соревнующе	Проц. выполнения с начала с. за пятидневку				Норма выработки в день 1 чел. в кмб.		
	Рубщ.	Возч.	процане	Сквозные	хозрасчетн.		Рубке.	Возм.	Рубке	Возм.	Руб-щика	Воз-щика	
Извайльск	120	124	21	7	174	—	128	38,9	19,7	12,7	12,2	5,6	3,1
Тобышский	101	116	36	6	115	—	35	42,3	22,2	8,1	5,3	2,8	3,1
Кодвицкий	95	76	31	2	21	1	22	178	35,2	15,5	9,7	8,2	4,2
Шельюрский	127	183	—	17	264	—	—	42	42,5	26,9	2,6	14,9	3,1
Кожвинский	74	94	107	4	54	—	—	60	28,3	18,0	12,1	2,0	5,4
Собьеский	51	41	33	—	—	—	—	—	129,9	6,7	9,9	2,5	3,7
Усинский	40	44	—	—	—	—	—	—	35,0	27,2	23,5	4,0	3,0
Пок. Шорский	89	70	—	—	—	—	—	—	10,1	6,8	0,3	0,2	2,8
Итого по р-ну	688	748	228	36	628	1	22	—	34,7	16,6	7,6	5,9	4,2
Устьильма	183	57	27	4	24	—	—	—	17,1	1,7	1,5	0,9	4,9
Всего	871	805	259	40	652	1	22	413	29,8	12,9	6,9	4,5	4,4

Скрывајтчöныс.

Усваомын даң пиан (бура олыгяс) олöны куим газја; трудопособнöј квајт морт.

Вöрлежöм уж бура оз-на тöдныс, сыр куқкө да мыјб сaјöдчöныс. Пја-

тилетка тыртны ортсалöм места најö мундöны Совет властлы прöтив.

Гельсоветса секретарыс налөн племеник.

Ковмас вiдöлыны лечыджык öнтөн, мыјла öнöзна тајö таји.

Петрöдыс.

Империалисты приступили к полному разделу Китая.

Англия отправила в Китай войска

МОСКВА 2—1. Японские войска заняли Цзинь Чжоу и другие важные пункты Бейпинско-Мукденской железной дороги Китайские войска отступают, разрушая железные дороги По Японским сведениям Англиское правительство решило отправить войска в Типичань для защиты Британских интересов.

Находящиеся в Манчжурии русские белогвардейцы обещают оказать Японцам всемерную помощь и их закрепление в Манчжурии.

В деревне Нуньяне Гуандунской провинции Японская полиция арестовала 34 крестьян по обвинению в коммунизме

В Хуньхэне арестованы мало-земельные арендаторы за выступления против помещиков.

Португалия заказала в Англии несколько истребителей и других военных судов на сум. 2 млн. фунтов стерлингов.

За год 200000 членов КПГ.

В течении 1931 года в компартию Германии вступило 200 тысяч новых членов. Окружные организации объявили между собой революционное соревнование по вербовке новых тысяч членов.

Запрос комфракции чехословацкому парламенту

Комфракция чехословацкого парламента внесла срочный запрос министру Бенешу и всему правительству, требуя дать отве-

ты на следующие вопросы: намерено ли правительство передать шипика Ванека по обвинению в подготовке покушения японского посла в Москве Намерено ли чехословацкое правительство немедленно принять правительство СССР. деюре, не допуская провокаций против СССР. Намерено ли правительство запретить доставку оружия Японии, Польше, Румынии, также высланным чехословацким белогвардейцам

Делегатки вызывают

Делегатки с. Ижмы, в количестве 8 человек объявили себя ударницами.

Обязуются в первый день рождества возить бревна на берег для постройки барж.

Следующие делегатки:

1. Канева Анна Ф.
2. Рочева Пел. Алексо.
3. Филиппова Римма
4. Филиппова А. Ф.
5. Распутина Мария
6. Филиппова Галина.
7. Рочева Феофания
8. Канева Павла Пр.

Вызывают всех делегатов Ижмы и заречных сел.

Е. Никонсова.

На оборону страны

По вызову бригады Порфирьева, мы рубим Собыевского лесочастка в местности „Луновж“ вносим на оборону страны 25 руб.

На такую же сумму вызывают бригаду т. Артеева Ант. ив. Бригадир Канев.

Вызов

В фонд обороны страны собрали 50 рублей и просим последовать нашему примеру.

1. Лыткина 2. Филиппова Е.И. 3. Артеева А. Пр. 4. Чупрова 5. Сметанна Вас.И. 6. Витязева 7. Поспелова 8. Ватейского 9. Рочева 10. Ануфриева 11. Филиппова 12. Филиппова П.М.—(вет. врач) 13. Филиппова 14. Дуркина—приемщи. 15. Свергина (ле д) 16. Стацевича и 17. Директора Данилова. Собысь д-у. — Хозяинов и Канев.

Колхозники дер. М. Галова Канев И. (пр.) Канев З. (3 руб.) вносят на постройку дерижабли „Колхозник“ и вызывают последовать их примеру: 1. Канева Арх. Ив. 2. Канева Трофима С. 3. Канева Аф. Вас. 4. Канева Ант. Ант. 5. Канева К. Тих. 6. Канева Св. Ан. 7. Канева Еф. М. 8. Канева Зос. П. 9. Каневу Ксен. Г. На 1 рубль: 1. Канева Д. А. 2. Канева П. С. 3. Канева Л. Гр. и 4. Филиппова Ве. О.

Поправка.

№ 1 от 1 января 1932г. в постановлении РК ВКП(б) о ходе лесозаготовок п.п. 4 и 8 следует читать: телефон установить не в Собысь, а в Тобшш.

Приложить к ответственности не Тобшшского ирераба, а Изваньского.

Объективной причиной.

Гамын 13 неграмотной бу охватила велодчбмн. Пред. о с. шуд, миж бумага да карандаш абу. Бумага да карандаш сь мыдаыс оурас. Ронолы коло видданы

К-мсомолеч

Гамын. М кчоын лыфыво спсик куза 200 пионер дофд. уж некушом оз мун. Взымоз кчки вожатојјас, нэ пионерјас најос озна тодны. КСМ ја чејкајаслн некушом бесплоитчбм абу сетма вожатојјас, а робитб оз дела абу. Тацбм б наверно ужис 1 мукд влббтн. Тај колтчны КСМ ја чејкајаслы воц оз поц. Од тоданны, классовј враг оз уц, снэ пункт челаф кстын уж тајос петкблб сјб, мј најо выступајбны важнејшј меропрјатјјас нубдјгон провиз.

КСМ ја чејкајас, пионер ужон палбј чбј.

Филиппов.

Пьяный колхоз

Члены приваения Гамского колхоза „Сев. Коммуна“ частенько выпивают. 27 декабря 1931 г. предправления колхоза Ануфриев Ф.Г. и завхоз Ануфриев И.С. в часы заняты были в правление древети пьяные: через несколько минут председатель свалился на пол и заснул. Не задолго до этого времени его предшественник Ануфриев А. тоже с завхозом всю ночь прокутили с песнями и лопались в двери граждан. Начали частенько слышим пьяные песни. В колхозе счетоводство отстало, членство все еще не знает о своих выработанных трудовых: является большое недоуровне.

Райкххозсоюзу необходимо срочно провести работу правления колхоза „Сев. Коммуна“ и принять соответствующие меры.

Наблюдавший.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении в партию граждан: с. Брыкаланск Филиппова Андрея Петровича, сотрудника Райкхсоюза Филиппова Ивана Матвеевича, Консерв. завода Артеева Лулы Николаевича Щельяур затон Ионов Михаил Федоровича.

Если есть отводы, просьба подавать их в Райком в двух недельный срок.

Райком.

Ответствен. ред. А. Беллев.

Объявление

Ижемское РУМ и Угро с 3-1 будут пользоваться всеми приобретенными каучуковыми печатями и штампом с надписью Райунр. милиция и Угро. ранее использованный печать и штамп Адм. отдела РКК считать недействительным.

Управление Милиции.

В связи с реорганизацией Молжливсистемы в отраслевые объединения: райможпродукт и Райживсырь корма, будут использоваться до получения новой печати и штампа совпечатью Райможливсоюза с текстом: „Ижмо—Печорокий Районный Союз животно-подческой кооперации“, „в единении сила“ Вышеуказанной печатью также пользуется и Райколхозсоюз.

Уполномоченный Райможпродукта

Г. Филиппов.

Колхозсоюз В. Едфимов

Требуются.

Бухгалтер 1, счетовод 1, секретарь 1, статистик 1, агенты заготовок: скота 1 и коров 1, для отраслевого объединения Ижемском Райможпродукт, Райживсырь и Корма.

Желающим поступить об условиях обращаться в контору РМЖС. ежедневно в часы занятий.

Райможливсоюз.

Отказываюсь от священнослужительства.

В 1928 году я вступил на службу религиозных служителей, священником Усть-Ижемской церкви. Мой поступок совершенно не обдуманый. Кроме того не проверил и не изучил чем является религия: по своей неграмотности не мог объяснить другим. Теперь осознал, что религия является дурманом для народа, а поэтому совершенно отказываюсь от священнослужительства и вступаю на социалистическое строительство, куда и вложу всю свою энергию, а также извещаю всем гражданам Ижемского района, чтобы меня больше не называли священником.

Бывш. св. Петр Попов.

Твердые задания проходят помимо кулаков

На должность счетовода леспрохозом принят кулак-лишенец Истомин Михаил. Вместо твердозадания на лесозаготовке он получает зарплату по 100 руб.

Кроме того в бухгалтерии Л.П.Х. работают три административно высланные. Один из них бывший крупный купец, который имел паракходы. Цельзали подобрать в бухгалтерию Л.П.Х. более лучших людей.

Р.К.И. обрати внимание

Зритель

Нам пишат

—Щельяурское правление сельпо, в целях повышения павого капитала, проводит 6 собраний. Из них по собраниям—3. Найщики осознали ту важность и в связи с переходом на хозяйственный расчет постановили: дивиды повысить в размере 50 проц.

Граждане Ижемского района, последуйте за Щельяур. сельпо.

Пайщики—Венак.

—Зампред Кожвинского с-с: Пастухов Ал. В. на словах борется с сыпным тифом, предупреждает сельживисленосцев, чтобы не ходили по домам заболевших, но у него выходят иначе: по вечерам Пастухов обходит все дома, потчывая самогону и наливая до пьяна заходит в дома заболевших и буйнит. Стало—быть „уважаемый“ зампред не борется с эпидемией, а предупреждает, чтобы ему свободнее было гоняться за самогону.

„Тиф“

Усва—в м с. совбтлы JURAC, Нбвик-оан улб, туј вејитбм абу—на пйравлбма.

Тујас кылка вожалб да тобтбм во лајас частб млавлбны і суткбд падајтны.

Кардам—Фейв.

—Ануфријев Јефим Зах. Перожскбјо вайбма груз да лескопб оз здајт, шуз: „медым быдбм ачыс новлас“. да—і Ануфријев јбна лэка ворнитб св-вбтскбј роббтныјјас вылб і колхоз вылб.

Јстомия.

—Приказчик Красноб. сельпо Филиппов Пол. при проведении торговли соблюдает родственность, своим родным отпускает в кредит. т. Филиппов забывает о мобилизации средств и хозрасчете.

Знающий.

—Учащиеся Кельяурской шк. I ст. подписались на здем 3—решаршего года пятилетки (второй выпуск) на сумму 20 руб., взносом внесены полностью. На себя приняли обязательство по сбору угльсырья по 7 кгр. на каждого учащегося.

Пионеры—Вокуюва Мария Д. и Вокуюв Григорий Вас. реализовали за млчичный расчет среди населения на сумму 20 руб. и в свою очередь вызывают остальных пионеров последовать их примеру.

—Кельяурская комсомольская ударная бригада в лице Хозяинова В. И., Канева Ив. Вас. и Сметанна Е. Ив., за три вечера собрали налог по всем видам на сумму 2500 руб. от трудового и кулацко—зажиточной части населения.

И. К. Артеев.